

商都公园是我市在城区中西部区域规划建设的一座综合性公园,建设过程中将传统的“造园”理念进行了现代化的重新演绎,由单一的游憩场所向功能更复合、更惠民的城市公园转变——

居公园湖畔 享惬意生活

本报记者 李岩



商都公园建成后将为市民休闲游玩再添好去处。 本报记者 崔坤 摄

炎炎夏日,我市重点民生项目商都公园的建设情况备受市民关注。近日,作为商丘报业全媒体增强“四力”大型主题报道采访团成员,记者有幸跟随睢阳区城市建设局的相关负责人一起走进商都公园,实地探访公园的规划建设情况,近距离感受火热的建设场面,掀开商都公园美丽面纱的一角。

“商丘的东部有日月湖、南部有古城护城河、北部有人民公园,考虑到商丘西部缺少大型公园,所以几年前市委、市政府就计划在这里规划建设一个综合性公园,解决中西部区域群众对美好生活的向往。”聊起为什么会在凯旋路和南京路交叉口建设商都公园,睢阳区城市建设局副局长李森这样说。

商都公园地块南北长820米,东西宽850米,规划用地面积约760亩,投资概算约3.5亿元。公园以“创造市民生活舞台、传承城市文化精神”为设计理念,建设过程中将传统的“造园”理念进行了现代化的重新演绎,由单一的游憩场所向功能更复合、更惠民的城市公园转变。

商都公园位于康林河、忠民河与周商水运河三河交汇处,特殊的地理位置使设计者大胆对这片水域进行了充分的设计。经过多次修改,最终确定在商都公园的中心湖采用商文化最具代表性的“玄鸟生商”的元素进行规划建设,在公园的建设中体现商丘深厚的历史文化底蕴。

商都公园项目建设负责人张建立告诉记者,公园建设初期,他们就对三河交汇处的这片水域进行清淤疏挖,目前360亩湖体开挖扩容工程已基本完成并注水。

当前湖边的树木已经十分茂密,站在树林向远眺望,还能看到三三两两的水鸟或者从湖上掠过,或者展翅在空中飞翔,让人忍不住遐想。公园建成后,环境会更加美丽,这座公园得吸引来多少可爱的小鸟在这里安家啊!

在现场可以看到,目前整个园区的道路建设已经初具雏形,园区一共有7座桥梁,目前已经建成6座,还有一座拱桥正在建设中。正值酷暑,景观廊道区的湿地栈道正在建设,几十名施工人员正在脚手架上搭建湿地栈道的木桩;中心湖边的绿地,上百名工人正在坡道上种植绿化草木。

据了解,目前公园已完成90%乔灌木栽植工作,整个园区草坪及地被种植共19万平方米,目前已完成约15万平

方米,近期还会选择合适的时间再进行集中栽种。当前,施工人员正在进行给排水、强弱电、硬质铺装等收尾工作。

商丘是历史文化名城,又是全国优秀旅游城市,建设中的商都公园既是重要的民生工程,又是商丘对外的形象展示区,期待商都公园在保质保量的前提下早日建成,提升城市品位,惠及商丘百姓。

相关链接

商都公园四大功能区规划

本报记者 李岩

商都公园整个园区设计为滨河广场区、生态密林区、康体娱乐区、景观廊道区四大功能区,园区的绿化设计采取“一环两轴”的景观结构和四个功能区的布局,即“一环”是七米主干道为连接线;“两轴”为“时间轴”和“空间轴”,时间轴使沿运河延续城市发展的和南北滨河广场、湖面、地形的紧密关联,空间轴将公园更加立体化、多样化、生态化地展现出来。

滨河广场区主要景观功能为欣赏中心湖景、为滨水休闲娱乐活动提供场所。广场两侧有林荫树阵、现代灯柱、阶梯观景广场、沿运河观景步道、游船码头、景观草坪、音乐喷泉、下沉休闲广场等不同主题的开放空间。

生态密林区以景石、透光文化墙为主体,在一定程度上保证凯旋路沿湖绿地的通透性。据了解,公园内依据海绵城市理念设计生态保育岛,东北区域设计湿地景观,区域内还设计坡地、密林、草坪空间及湿地空间的相互转换,为周边社区居民休闲放松的场所。

康体娱乐区是市民游玩锻炼的主要区域,不仅具有浓郁的文化气息,还设置儿童游乐园、老人健身广场及青少年运动场地,满足不同年龄层运动健身需求。据了解,靠近湖面的区域还将根据地形设计人造沙滩,为市民提供一个舒适惬意的休闲健身、运动场所。

景观廊道区是连接公园南北的狭长地带,依据不同距离打造休闲小广场,再通过游步道串连,贯通南北。公园的北侧依据地势设计湿地净化区,在净化水体同时,满足市民亲水休闲,同时还通过科普标牌进行生态净化知识及海绵城市理念的普及教育。



家和万事兴。“一个幸福、快乐、和谐的家庭需要每个家庭成员共同的努力,只有每个人都奉献一点爱,家才会更温暖,只有每个家庭都幸福了,社会才会更和谐。”近日,在获得睢阳区第一届文明家庭荣誉称号后,睢阳区司法局工作人员崔文轩这样说。

崔文轩自参加工作以来,以自尊、自信、自立、自强为准则,勤奋工作,爱岗敬业,忠于职守,经营家庭,任劳任怨,默默奉献,工作上得到同事们的好评、领导的认可;生活中,他关爱家人、热心公益,同家人一起营造了一个和谐、温馨、幸福的家庭。

作为一名共产党员,热爱祖国、热爱社会主义、拥护中国共产党的领导,是他一直坚守的信念。在日常生活中,崔文轩能积极发挥党员模范带头作用,为家人和身边人做表率。崔文轩说:“己所不欲,勿施于人。在单位做优秀职工,在家庭做称职的一员,在社会做文明的公民,追求社会公德、职业道德和家庭美德完美统一,我是这样要求自己的,也是这样要求爱人和孩子的。”多年来,崔文轩用自己的行动影响着家人,他们都热爱学习,积极进取,努力提高自身的修养,待人热情有礼,维护社会和谐。

老辈常说家和万事兴,夫妻和睦是家庭和谐的基础。崔文轩夫妻俩始终注重尊重对方,做到相互理解、工作中互相支持,生活上互相关心,有矛盾或分歧时,及时沟通,理智地解决工作、生活中的各种问题。工作虽然辛苦,但他们都能互相理解、尊重、关心、支持。他说:“生活上能同舟共济,分工合作做家务,边做家务边交流工作情况,商量生活事情,沟通感情,如果谁的工作任务重,对方就主动做好家务,减轻另一半的负担。”因此,夫妻二人很少因生活琐事而吵架。

崔文轩参加工作30年来,始终在司法行政工作一线,他坚持勤奋学习、忠于职守,以一颗对司法行政事业的赤子之心在工作中任劳任怨,踏实肯干,认真负责,深受领导和同事的好评。在工作中,坚持廉洁奉公的原则,严于律己,宽于待人。

崔文轩和妻子既是生活中的伴侣,又是事业上的相互支持者。在家他们经常交流工作体会,相互取长补短,碰到困惑相互开导、相互支持。他们的共同观点是:不管社会上的环境如何变化,走自己的路,坚持做人的最基本的原则,摆正自己的位置,家庭事业两不误。

家庭是船,事业是帆,帆儿推动船行,船儿扬帆起航。“一个和睦之家需要真诚待人、和睦相处、互敬互爱,多年来我们就是这样做的。”这就是崔文轩总结的我家好家风。崔文轩家庭是我市千千万万个家庭中极其普通的一个,家庭成员之间构建了一个相互理解、和睦相处的生活氛围,他们用自己的实际行动弘扬了尊老爱幼、尽孝道、讲亲情等中华民族传统美德。

用奉献孝善守护幸福

——记睢阳区第一届文明家庭获得者崔文轩

本报记者 李岩

生活垃圾处理费缴双份为哪般

本报讯(记者 司鹤欣)“根据相关规定,城市居民生活垃圾处理费征收标准是每户每月4元,但由于家中装有两块水表,水务公司按照两户每月收取我家8元的生活垃圾处理费。从2016年发现这个问题以后,我多次与抄表员沟通,抄表员口头说已经上报领导并在后台取消了其中一个水表的费用,但一直没取消。”近日,家住梁园区友谊新村的市民冯先生通过12345政府服务热线微信公众号平台反映了上述问题。

7月12日,市12345政府服务热线督办中心工作人员与新闻媒体记者一起到市水务公司进行现场调查。在调查了冯先生的缴费清单后,市水务公司营管三所所长祝雪卫对该问题做出解释:“由于之前用户冯先生在水务公司申请了两个户,因此在收取生活垃圾处理费是按照两户进行收取并上缴财政部门。在接到冯先生

反映的问题后,公司已经安排技术人员在后台对这两个户进行合并,我们可以提供详细资料证明明确用户户意。”针对之前几年多收取的费用,祝雪卫表示:“我们正在积极进行核实,并尽快向上级汇报,保证半个月之内解决冯先生的问题,减少对冯先生造成的影响。下一步,我们也会进行内部调整,避免此类问题的发生,为广大群众提供更好的服务。”

随后,冯先生通过热线微信公众号平台向热线督办人员表示感谢:“我向12345政府服务热线反映垃圾处理费收费问题,没有想到反映后第二天上午九点多钟,12345督办组的工作人员就冒着酷暑到市水务公司督办落实我反映的问题。在督办过程中,工作人员说话有理有据,态度热情诚恳,对此我非常满意,向大家表示感谢。同时,给你们的工作效率点赞,向你们学习!”

型案例有文化路与凯旋路交叉口人行道路中间有大坑的问题(通过现成督办,问题已经得到解决);梁园区团结路友谊新村市民反映由正源水务公司代收卫生垃圾处理费多收取的问题,该问题通过现场督办,水务公司给出整改方案,目前问题已经得到圆满解决。 本报记者 司鹤欣 整理

商丘政务之窗 12345 有事找政府 商丘市政务服务管理办公室 商丘日报 商丘市政务服务网 ws.shangqiu.gov.cn

“两城”联创在行动



7月15日,日月湖景区内,工人正在给花草树木浇水。持续的高温天气给我市绿化树木带来严峻考验,市园林局组织相关人员对新定植树木进行浇灌,保证公园、绿地等地的园林植物以及行道树的正常存活,为美化市容环境提供有力保障。 本报记者 邢栋 摄



7月15日,工人们在黄河路万堤河桥施工现场紧张作业。黄河路升级改造项目总投资25.7亿元,包含14.75公里道路及绿化、亮化工程和9.7公里综合管廊工程。升级改造后将极大提升我市城市道路的通行能力和城市功能水平,有效改善城区交通环境。 本报记者 崔坤 摄

MINSHENG ZHOUKAN



市心理咨询师协会走进社区关爱老人心理健康

为了老年人 心态不老

本报记者 吴涛

7月15日上午,外面骄阳似火,室内凉爽宜人。在梁园区新社区党群服务中心三楼会议室,同空调温度同样宜人的志愿者们温馨的笑容和老人们喜悦的心情——这里正在举办一场别开生面的心理健康讲座,是梁园区平原办事处联合商丘市心理咨询师协会、梁园区心理咨询师协会心理志愿者服务团开展的“关爱社区老年人、弘扬敬老爱老精神”系列公益活动的首场活动。

讲座开始前,身着红马甲的志愿者们纷纷搀扶来参加活动的老人们一一落座,嘘寒问暖,和颜悦色地一对一地了解其家庭状况、晚年生活情况等,以便有针对性地进行心理咨询服务,帮助他们有一个不老的心态、快乐健康安度晚年。

9时30分,讲座开始。市心理咨询师协会副会长常孝坤笑容满面地与在座老人们像拉家常似地平等对话,一下子拉近了双方的心理距离。他以“夕阳无限好、晚霞映满天”为主题,以幽默的语言旁征博引,让老人们认识到:我们虽然很平凡,但只要心态不老,都能活出平凡的人生。

“时间过得真快,听了常会长的讲座,我感到意犹未尽,没听过瘾!”“常会长的讲座打开了我多年未开的心结,希望这样的讲座多多来我们社区。”“我来前还以为社会上有什么组织欺骗我们老年人、搞乱七八糟的推销的呢。事实胜于雄辩,心理咨询师协会的‘红马甲’志愿者们是我们老年人的‘天使’!”听完讲座,老人们纷纷发表各自的感慨,一个个不舍得离席。

市心理咨询师协会会长孙萍告诉记者,她们的心理志愿者服务团开展的“关爱社区老年人、弘扬敬老爱老精神”系列公益活动,也是商丘市民政局居家养老服务项目进社区活动的一部分,旨在把党和政府对老年人的关怀实实在在地送到基层社区,送到每一位老年人的身边。她表示,将通过志愿者的亲切细致服务,通过专业化的心理咨询服务,打造精品服务项目,为我市创建全国文明城市添分出力。

编辑 董娜

E-mail: dongna4689@126.com

民生服务

“桑拿天”上线 开启“烧烤”模式

本报讯(记者 祁博)入伏之后,天气果然又热出了新高度,午后炽烈的阳光如刀子般刺射人们裸露的皮肤。本周,我市天气与上周相仿,预测中的降水终是没有到来,晴天和多云会是本周天气的主流。本周,我市最高平均温度达35℃,最低平均温度也有23℃。具体预报如下:星期二,晴天到多云,24℃/35℃;星期三,多云

间晴天,23℃/33℃;星期四,多云,22℃/34℃;星期五,多云到晴天,22℃/35℃;星期六,晴天间多云,24℃/36℃;星期日,晴天到多云,25℃/35℃。 进入伏天,防暑降温愈加显得重要,空调房成了很多人不愿离开的“避暑圣地”,但是要切记,吹空调的时候不可对着颈椎直吹,也不可在大汗淋漓的时候直接进入寒冷

的空调房,空调温度要适当,建议在26℃左右。对于喜爱运动的人们来讲,夏季锻炼讲究轻缓,不可剧烈运动,宜在晨昏之时适当外出活动。

专家提醒,高温天气下,在做好防暑降温的同时,也要当心“情绪中暑”。“情绪中暑”的症状主要有烦躁不安、做事思维紊乱、行为异常、极易发脾气,严重时还会导致老年人心肌缺血、心律失常、血压升高,甚至猝死。合理安排生活,选择清淡饮食是预防“情绪中暑”的关键。如果条件允许,尽可能减少高温作业,每天保证半个小时到40分钟的午休时间;不要在封闭的房间里待的过久,室内要保持通风;少吃油腻、辛辣食物,多喝水,多吃清火食物,及时补充维生素。